
最新残疾人教案大班(优秀8篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的教案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

残疾人教案大班篇一

残疾人是世界上最大的少数群体。他们通常健康状况更差，
教育程度较低，也较少拥有经济机会。他们往往更容易失业，
贫困率与死亡率也比普通人更高。此外，由于偏见和歧视，
残疾人本应享有的权利往往得不到充分保障。为唤起人们对
残疾人群体的关注，我社区特开展此次活动，呼吁志愿者组
织积极开展活动，增进人们对残疾人的理解和尊重，改善残
疾人的生活状况，使他们享有参与社会的平等机会。

残疾人教案大班篇二

活动目标：

知道尊重残疾人，并乐意帮助残疾人。

活动准备：

舞蹈视频片段、图片。

活动过程：

一、观看视频片段，引出话题。

1、谈话引发幼儿关注。

2、出示课件，认识残疾人。



二、体验残疾人生活的困难，激发幼儿同情心。

1、活动一：体验盲人。

请幼儿蒙上眼睛，教师组织活动，幼儿参加后说说自己的感
受。

2、活动二：体验断臂残疾人。

请幼儿单手操作“叠手绢”，幼儿参加后说说有什么困难的
地方。

3、体验聋哑人。

请幼儿不说话表达，幼儿参加后说说自己的感受。

三、讨论如何关爱残疾人，鼓励幼儿献爱心。

1、幼儿自由讨论帮助残疾人的办法。

2、出示课件，引导幼儿发言。

（1）盲人过马路。

（2）肢残人乘坐公共汽车。

（3）用手语关爱聋哑人。

小结：孩子们，你们真是有爱心的好孩子，想了那么多的办
法帮助残疾人，有了你们的帮助，他们就不会感到孤独和无
助了。

延伸活动：

鼓励幼儿在生活中关爱帮助残疾人。



残疾人教案大班篇三

21世纪的我们生活在无比幸福的家庭里，而当我们享受着完
美的生活时，你是否明白，在这个世界，还有很多人享受不
了生活的完美和大自然的热情。他们就是——残疾人。

残疾人在人们的眼里是很低贱的。人们见到残疾人，不但不
帮忙他们，反而对他们指指点点，拿他们取乐。你可明白这
一些微不足道的动作，对他们的心灵上、尊严上有多大的伤
害吗？残疾人也是人阿！要不是种种原因，他们此刻能这样？
我们就应抛弃对残疾人们的歧视，让他们感受到人间的温暖。
因为残疾人并不是废物，他们对社会有着很大的奉献与提醒。
每当我们看到电视上播放残疾人运动会时，都不禁地为他们
担心，走起路来摇摇晃晃，真让我提心掉胆。要明白他们和
正常人相比，残疾人饱受生活的艰辛，他们更需要关心和帮
忙！一个人的生命的价值在于为祖国的富强，为人民的幸福
而勇敢开拓，无私奉献。这种种都说明残疾人并不比我们弱。

海伦凯勒说过：“世界上最美的事物，不务必能用眼睛看到
或用手摸到，他们是务必用心灵去体会的。”

最近，我望见盲人、瞎子、瘸子……等残疾人都想跑过去帮
一把。给残疾人多一点爱护，多一点关心。只要有生命的存
在，他们的人生就有期望，只有这样，才能为建设和谐社会
做出贡献。正如电视上所说的那样：“我们每个人迈出一小
步，社会礼貌才能前进一大步。”

大家务必明白：1992年10月14日，联合国第47届大会透过决
议，确定每年12月3日为“国际残疾人日”，“国际残疾人
日”的确立，说明在世界范围内，残疾人事业日益引起广泛
关注，不同种族的人们都开始构成一个共识，残疾人事业是
人道主义的事业，是一项崇高而又光荣的事业，是人类进步
和正义的事业。



作为我们学生，作为炎黄子孙，作为和谐社会的一员，我们
理应学会关爱他人，更应时刻给予有需要帮忙的人关
爱，“只要人人都献出一点爱，世界将转成完美的人间。”
只要我们学会处处关心别人，当你有困难时，就会有人帮忙
你。我真心期望人间充满关爱！我真心期望我们每一个人都
能真心平等待人，我真心期望我们都有一颗感恩的心，我更
真心期望我们校园能成为爱心大家园。

文档为doc格式

残疾人教案大班篇四

结合我社区实际情况，在社区领导带领下，我社区组织社区
青年志愿服务队为残疾人服务，由几级部门共同补助为他们
购买社保，自己只缴纳以下部分的保险，让他们感觉到上级
部门以及社区为他们做的事给他们带来的利益，即便身体残
疾，但是心里一样健康。

残疾人教案大班篇五

在我们生活中，有许许多多的残疾人，他们在应对自己与正
常人的差别时，没有悲哀，没有气馁，没有放弃，而是勇敢
地去应对生活，向着自己的梦想而努力前进。

原先，残疾人大叔需要的是尊重，关爱，平等，而不是嘲笑
他，看不起他！

是阿！关爱能够是一个眼神，却能给人无比的欣慰，关爱也
能够是一个微笑，却能给人无比的温暖，关爱还能够是一次
让座，却能给人无比的感动。

另外还有一位残疾人他的故事也比较感动。他很阳光，十分
喜欢打篮球，可他打球的`方法很奇特，总是用左手打球，居
然，能用单手投篮，还每次都那么准。



他这样做的原因并不是为了卖弄球技，而是因为只有一只手。
这只神奇的左手居然能打一手好球，写一手好字，甚至能在
钢琴上演奏出动听的乐曲。

他虽然一只手是残疾人，但是他从来没有认为自己是残疾人。
这些身体残疾而心里健康的人，值得我们学习。

看了这些故事，我懂得了，因为有爱世界才有了阳光和雨露，
因为懂得珍惜，人间才有了花草树木。所有我们从身边的小
事做起，从自己做起，学会尊重，学会宽容，学会帮忙，学
会关心，多一份关爱，少一份争执，多一份真情，少一些矛
盾，世界会变得越来越完美。让我们携起手来，与爱同行。

残疾人教案大班篇六

一、指导思想：引导学生自觉发扬关爱残疾人的精神，进一
步教育他们主动地伸出手去关心和帮助别人，从而营造一个
充满爱心的世界。

二、活动目的：

1、引导学生认识到残疾人在生活上有许多困难，了解残疾人
身残志坚的故事，教育学生尊敬残疾人。使学生燃起对残疾
人的同情和关爱之情，并力所能及地帮助他们，培养学生的
爱心。

2、能尊重残疾人，设身处地为残疾人着想，热情帮助他们解
决困难。

3、帮助学生了解社会对残疾人的关心与帮助，培养搜集资料，
获取信息的能力。

三、活动形式：感悟讨论、表演等多种形式结合



四、活动准备：

1、学生搜集残疾人资料，准备蒙眼布。

2、歌曲《爱的奉献》录音带

五、活动过程：

(一)游戏触情，引入主题

同学们，下午好!这次班队会的主题――关心残疾儿童

世界上的人可以有多种分法：黑人、白人;中国人、美国人;
还有健全人、残疾人……

毫无疑问，残疾人是最弱势的却又是为数不少的一个群体。
目前世界上有残疾人6.5亿仅在中国就有3000万残疾人，其中
包括778万肢体残疾人。而残疾儿童就有600多万。

同学们，你们知道什么样的人叫残疾人吗?(眼睛看不见的人，
没有手的人，嘴巴不会说话的人等)

同学们说得对，由于先天或后天的意外，而使身体器官或功
能有了缺陷的人，我们称为残疾人。残疾人又是怎样生活的
呢?下面就让我们来体验体验吧!

1、同学们，请闭上眼睛，半分钟后谈论你的感受?如果在黑
暗中做事情，又会有什么感受呢?下面我们一起做个游戏：请
两位同学蒙上眼睛找座位。

2、请同学们把书包里的书本全部拿出放在桌子上，右手握拳
放在胸前，用左手整理书包。

3、游戏结束后，谈体会。与平时比较有什么不同。



4、结论：一件平日里最简单不过的事情，现在变得如此艰难。

从这个游戏中，你还想到了什么?

结论：我们应关心爱护残疾儿童。

春有百花，秋有月，夏有凉风，冬有雪。我们个个是健康、
活泼的孩子，得到老师精心的培养，父母的疼爱，多么幸福
呀!当我们尽情享受这个世界的无限美好时，可曾想过，还有
一些小伙伴，他们的一生，只能以黑暗为伴，与无声为侣。
甚至有的人，精神世界一片混沌。他们有一个共同的名
字——残疾儿童。今天，就让我们走近他们，关注他们特别
的生活。

(二)身残志坚故事会

在这短短的几分钟里，同学们就感到了许多不便，而残疾人
却天天如此，年年如此，多么不容易。可他们战胜了生活的
困难，克服自身的残疾，用自立自强谱写了一篇篇感人的故
事。请同学们讲讲残疾人身残志坚的故事。听后学生谈感受。

结论：很多残疾儿童，克服常人难以想象的困难，取得了辉
煌的成功，是我们学习的榜样。同时我们更应该多方面地了
解他们，关心帮助他们。说说如何帮助残疾人。

(三)小结

同学们，今天我们交流了残疾人自强不息的故事，讨论了在
日常生活中我们应如何帮助他们，收获和感想一定不少吧。
走近这个特殊的群体，我们有了太多的感悟。也许，他们的
要求并不多。一个善意的微笑，一次小小的帮助已足够。愿
爱心常在，感动常在。让我们用自己的实际行动，伸出温暖
的手，奉献自己的爱心，这世界将永远成为美好的春天。我
不由地想起一句话：“爱心一小步，道德成长一大步”。当



我们每个人都愿意伸出自己热情的手，这个世界将会变得多
么温暖啊!

让我们在《爱的奉献》歌声中结束今天的班队会。

播放歌曲《爱的奉献》，投影显示歌词，全班同学齐声歌唱。

 

残疾人教案大班篇七

1、认识残疾人，体谅他们生活中的种种不便。

2、激发幼儿帮助残疾人的情感。3、引导幼儿学习残疾人自
强不息，热爱生活的精神

1、糖若干，眼罩若干。

2、课件、《幼儿画册》

一、观看课件，了解什么是残疾人。

提问：他们是些什么人?他们和我们有什么不一样?

小结：盲人、聋哑人、四肢不健全、智力有障碍的人都是身
体有缺陷得人，我们叫他残疾人。

二、通过实践体验残疾人的不便。

1、请一位幼儿带眼罩上来拿玩具，体验盲人的不方便，并让
幼儿谈感受。

2、幼儿用一条腿走到老师身边，体验一条腿走路的不方便，
并让幼儿谈感受。



3、幼儿用一只手来剥糖，体验一只手做事情的不方便，并让
幼儿谈感受。

三、幼儿看画册学习怎样帮助残疾人

四、看画册图片学习残疾人坚强，勇敢身残志坚的精神。

1、孩子们你们看到了什么?他们在干什么?

2、教师讲述残疾人自强不息的故事，引导幼儿向残疾人学习。

教师小结：他们在生活上都有很多的不方便，我们应该关心
帮助他们不能讥笑他们。这一些残疾人身残志坚，通过自己
的艰苦的努力和锻炼，取得了很多惊人的成绩，小朋友要学
习他们坚强的意志，也要乐观地面对生活。

残疾人教案大班篇八

一、指导思想：引导学生自觉发扬关爱残疾人的精神，进一
步教育他们主动地伸出手去关心和帮助别人，从而营造一个
充满爱心的世界。

二、 活动目的：

1、引导学生认识到残疾人在生活上有许多困难，了解残疾人
身残志坚的故事，教育学生尊敬残疾人。使学生燃起对残疾
人的同情和关爱之情，并力所能及地帮助他们，培养学生的
爱心。

2、能尊重残疾人，设身处地为残疾人着想，热情帮助他们解
决困难。

3、帮助学生了解社会对残疾人的关心与帮助，培养搜集资料，
获取信息的能力



4、进而让学生理解爱的真谛在于奉献，懂得关爱他人，愿用
爱心温暖世界。

三、活动过程：

王昭妃：春有百花，秋有月，

陈晓楠：夏有凉风，冬有雪。

王昭妃：当我们享受这无限美好时光，

陈晓楠：可有些人，他们的一生，

王昭妃：只能以黑暗为伴，与无声为侣。

陈晓楠：甚至有的人，精神世界一片混沌。

王昭妃：他们有一个共同的名字——残疾人。

陈晓楠：今天，就让我们走近他们，关注他们特别的生活。

合：三年二班《关爱残疾人---主题班会》现在开始。

王昭妃：请大家观看张海迪事迹的影片。

陈晓楠：请各位谈谈自己观后的感想。

王昭妃：同学们说的可真好啊。

陈晓楠：张海迪身残志坚另我们敬佩。

下面开展系列的体验活动。

(3)通过猜测手语，感知不能发出声音的痛苦。



活动过程中，每四个同学为一组，小组之间互相帮助，互相
关爱，在活动中共同完成任务。通过孩子们参与的一系列活
动，切身体验了作为一名残疾人在学习和生活中所遇到的种
种实际困难以及他们为克服困难所付出的努力，同时感受到
关爱、帮助残疾人的意义。

王昭妃：从表演体验中，我们真正地体会到残疾人内心的痛。

陈晓楠：那我们应该怎样对待他们呢?

王昭妃：请观赏小表演

情景一、马路上过来一位盲人，他正用拐杖摸索着走路不小
心撞到一位打扮入时的青年，青年生气的一把推倒盲人，头
也不回地走了。一位红领巾看到了，跑过去把盲人扶起来，
同时扶着他过马路。

情景二、公共汽车上上来一位有腿疾的乘客，他小心地走到
一个没人坐的位置，一位漂亮女生当没看见，急冲冲跑过去
抢了那位置，腿疾的乘客无可奈何地站在旁边，一位红领巾
看到了，主动把自己的位置让给他。

陈晓楠：从刚才的表演中，我们领悟到了些什么?

王昭妃：我们应当如何对待残疾人?(学生发言)

进一步引入这世界上除了残疾人，还有很多人是需要我们去
关爱。联系现实生活，让同学发表言论。

贴爱心卡：每个同学用一张小卡片把自己怎样“关爱残疾人,
关爱他人”的决心写在上面，然后贴在爱心黑板上。

王昭妃：请欣赏合唱《爱的奉献》从而达到升华情感作用。

陈晓楠：让我们人人都献出一点爱，这世界将变得更加美丽。



王昭妃：请班主任总结

师：今天的活动开展得非常成功。通过活动，我们亲身去听、
去看、去想、去感受了残疾人生活的困难和艰辛。老师希望
你们把这次活动当成自己成长的一个台阶，珍惜我们现在拥
有的幸福生活，好好学习;同时，在以后的学习生活中，互相
关爱，正如我们的宣言一样：孝心献给父母，忠心献给祖国，
诚心献给朋友，爱心献给社会。让我们都成为一个关爱别人
的人，让世界充满爱!让我们荡起爱的双桨，让这世界变得更
美。

合：让我们一起唱〈〈祝你平安〉〉在音乐声中结束。


